KoHncnekr ypoka no reme
«PelieHue KBaJApPaTHbIX YPABHEHUID)
B 8 Kiacce

Tema ypoka: «PemeHue KBaApaTHbBIX YPABHEHUMN».
Tun ypoka: «Ypok cuctremaTu3alnuu 3HaHAN».

Hesau:

— CHCTEMaTU3UPOBATH 3HAHUA U YMEHMSI yUalIUXCsl IPH PEIICHUH KBaJpaTHBIX
ypaBHEHUH 10 nepBoi popmyse;

— CIOCOOCTBOBATh PA3BUTHIO HAOIIOAATEIHHOCTH, YMEHHUIO aHAIU3UPOBATh,
CpaBHUBATbH, JENaTh BHIBOJIBL;

— MOOYX/IaTh YUEHUKOB K CAMOKOHTPOIIIO U B3aUMOKOHTPOITIO, CITIOCOOCTBOBATH
Pa3BUTHIO MBICITUTEIHHOMN 1EATENbHOCTH, TBOPYECKOW aKTUBHOCTH U yIIOPCTBA B
JTOCTH)KCHUH TEIH.

OOopynoBaHMe: IUIaH — cXeMa ypoka, HH()OpMallMOHHbIE JIUCThI, OLICHOYHbIE JIUCTHI,
TabJIMIIa CAMOKOHTPOJIS, TPE3EHTAIUS, IPOEKTOP, IKpaH, HOYTOYK.

@opMblI OpPraHu3anuM y4eOHOH AesATeJIbHOCTH:

— ¢poHTaIbHAS;

— WHIUBUAyalTbHas,;
— TpymmnoBas;

— B3aWMOIIPOBEPKA.

IIpexBapuTenbHOe qJOMAaILIIHee 3aJaHNE: TIOBTOPUTH TEOPUIO, IPABUIIO PEIICHUS
KBa/IpaTHBIX ypaBHeHUH o 1 ¢opmyite.

Crpykrypa ypoka.

1. OpraHu3alMOHHBIN: MOTHUBAIMOHHO-OPUEHTUPOBAHHBIH, C MOCIENYIOLEN
MOCTAHOBKOM 11€7K ypoKa. (3 MuH)

2. IloaroToBUTENBHBIN: aKTyaIM3alUsl OMOPHBIX 3HAHUN — paboTa, C MOMOIIbIO
KOTOPOU BEAETCS ITOBTOPEHNE OCHOBHON TEOPUU HA OCHOBE CHCTEMAaTU3alluU
3HaHuH. (10 MuH)

3.  DmouunoHanmbHas pa3psiika — JAETaeTCs B CEPEAUHE YPOKa, MEXKAY BBITOTHECHUSIMH
3aaHuil. (2 MHH)

4. OCHOBHOI: IMAarHOCTHKA YCBOEHUS! CUCTEMbI 3HAHUN U YMEHUI U €€ TPUMEHEHUE
JUTSL BBIIIOJTHEHUS CLIEUAIBHO MOAOOPaHHBIX 3aJaHUM CTaHAAPTHOIO YPOBHS C
nepexo/ioM Ha 0oJiee BRICOKUN ypoBeHb. (20 MuUH)

5. 3aKIIOYMTENbHBIN: TOBEACHUE UTOIOB, OLICHUBAHUE, pedIeKCcHsl, TOMaIIHee
3a1aHue. (5 MUH)

Wroru cBoelt aesTenbHOCTH pedsiTa PUKCUPYIOT B OIIEHOYHBIX JTUCTAX U JINCTAX
caMokOHTposisi. CaMOOIIeHKA 32 YPOK 3aBUCUT OT CYMMBI OaJljIOB, 3a Ka)XJ10€ MpPaBUIBHO
BBITIOJIHEHHOE 3a/I1aHUE.



OueHoYHbIe JTUCTBI, JUCTHI CAMOKOHTPOJISI YYAlIUXCS. (mpuiioxkenue 1)
Xoxa ypoka:
|.Opranuzannonnsblii MoMeHT (3MHH.):

3npaBcTByliTE pedsTa, caaurech. (caaiim 1)

Bce rotoBbl kK ypoKy, y BCEX XOpOIliee HaCTPOCHHE?

Horpy:xenue B Temy.

- PeGsiTa, kak BBl JymaeTe, IOUEMY Halll YPOK HAUMHAETCS CJIOBAaMHU BEJIMKOTO
matematuka Pene Jlekapra: «Jljist TOro 4To0bI YCOBEPIICHCTBOBATH YM, HAJO OOJIBIIIE
Pa3MBILLIATH, YEM 3ayYHBATHY.

- A Kak Bbl IOHUMAETE 3THU cJIoBa?

(Koeoa uenoeex pazmviuinsiem, oH y3Haem umo-mo HO80e, d 3HAYUM,
cogepuLeHCmeyemcsi. 3yopedcka OecCMblCIeHHA ¢ MOYKU 3PEHUS MbIULTEHUsL Yel08eKd.
Kozoa w1 3y6pume umo-mo, mo eduncmeennoe, Ymo bl Modceme cOeirams ¢ IMou
ungopmayueii — 3mo npocmo 80CNPouU3BeCmu ee, He NOHUMAs CMbICIA.)

- A Terepb NOCMOTPUTE Ha ClIaii]l, 0TrajaB peOychl, Mbl y3HAEM KIIFOUEBBIE CII0BA YpOKa
(masplie MpoaoHKCHUE TUajiora. .. ) (caai 2)

- Kak BbI gymaere, yemM Mbl OyJieM 3aHUMAThCSl CErOJIHS HA ypoKe?

(IIpooondcams pewams K6adpammuvlie YPAGHEHUs U PA3SMBIULIAMS ... Y3Haem umo — mo
HO80€ Npu peuleHuu.)

- Pebsra, kak Obl Bbl C(HOPMYITUPOBAIIA TEMY HAILIETO YPOKA.

- «Pewenue k6a0pammvix ypagHeHU».

- Kakue LEJIW MBI ITIOCTABUM IICPC co0oM Ha YPOKE. Yrto AOJI’KCH 3HATh U YMCTL JICJIaTh

KaXXIBIH U3 Bac, 4TOOBI pelIaTh KBaJpaTHbIC ypaBHEHUS ?

(Bramw onpedenenue keadpamnozo ypasuenus, hopmyivl KOpHell K8aopamHo2o
VpasHeHuss U OUCKPUMUHAHMA. YMemb NpasuibHO U payUOHAIbHO Peulams
Keaopamuuvle YpasHeHusl.)

- OtpaboTaTh penieHne KBaapaTHbIX YpaBHEHUH M0 (popmysie, 0000IUTh HABBIKH, - 3TO
¥ OyIyT 3a1a4y HAIIEro ypoka.

- OTKpoiiTe TeTpaay, 3alUIINTE YUCIO U TEMY ypoKa. (ciaaia 3)
JleBU3 HALLIEro ypoka: cjioBa coBerckoro marematuka A.H. Koamoroposa
«He Bceraa ypaBHeHUs pa3peliaroT COMHEHHUsI, HO UTOT'OM COMHEHUSI MOKET OBbITh

03apCHUE) .
Jomamnee 3aganue. m 3.2 , crp. 131 Ne 438 (B, k).
CeroaHs Ha ypOKE€ MbI C BAMH: (comaiin 4)

1. [ToBTOpHM OnpeneneHrne KBaApaTHOrO ypaBHEHMSL.
2. BciomHMM (popMysbl AUCKPUMHUHAHTA U KOPHEHN KBAJPaTHOIO YPAaBHEHHUS.
3. 3akpenuM U3y4eHHBI MaTepHal MPU PEIICHUN 3aTaHHM.
[TocmoTpuTE Ha IUIaH HAIEro ypoKa, KaKWe 3aJ1aHus HaM CErOJHs MPEACTOUT BBIIIOJIHHUTb.
Knacc nenurces Ha 3 rpynnsl. UToru cBoei AesTeNbHOCTU pedsiTa PUKCUPYIOT B OLIEHOYHBIE
auctbl. CaMOOIIEHKA 32 YPOK 3aBUCUT OT CyMMbI HAOpaHHBIX 0ajlyIOB 3a MPAaBUIbLHO
BBIITOJIHEHHBIE 33J1aHMUS.
Xopouieil BaM pabOoThl HA YPOKE M OTIUYHBIX OLIEHOK!

I1. Axkryanu3anusi onopHsbIX 3HaHuid (10 muH.)



1. Pasmunka. Berunciamre. (1 6amwn) (caaiin 5)

V1 ;N@36) ;V(5%) N(4/169) ;V(1,21) ; V81 ;(9/361) ;(2,56)
IIpoBepka:
1, 6; 5; 2/13; 1,1, 9; 3/19; 16

Cmasum oann 8 OueHouHbIl JUCm, ecii Hem OUUOOK.

BcnoMHNM onpefiesieHHe KBAIPATHOTO YPaBHeHusl.  (cJiaiin 6)

KBagpaTHbIM YpaBHEHMEM Ha3bIBaeTcA

ypaBHeHue BUOa  ax® + Bx +c =0,
rme a,B W € — NPOM3BOMbHLIE 4ucna, npudem a + 0

Yucna a, B,C —3TO
Ko3chhMLUMEHTbI KBaAPaTHOrO YpaBHEHWA
a — nepeblil N cTapwuii KO3 ULMeHT;

B — BTOPOI KO3 hULMEHT;
C — ceoBoaHbIN UNeH

2. HaiiTu kBaapaTHble ypaBHeHUs. (10 5 0a/JI0B)
(coaiix 7)

Ykaxkure, Kakue U3 JaHHbIX yPaBHEHUI SIBJSIOTCH KBAJAPATHbIMH?

1. 2x* +7x -3 = 0; Iposepka:
2. 5x—9=0;
3. —x% —5x—1=0; 1. 2x2+7x-3=0
4 x+23=13-x; 3. -xt =5x—1=0;
5 1X2+6X:0; 5. ix2+6x=0;
6. 14—12x=0; 7.14-7x* =0;
7.14-7x* =0, 9.10x2 = 0;
8.3x% +4x +1;
9.10x% =0;

10. 17x3 + 8x +2 =0

IIposepka:
Cmasum b6annwl 6 OQuenounwviil aucm, ecau Hem ouubok. Kaxcooe eepro ykazaumnoe
ypaenenue 1 oaun.




3. Onpeneants ko3pPunuentTol. (10 S 0aJI0B)
3anosHuTe TA0UIy, BOIMIINTE KO3 PUIMEHTHI KBAAPATHHIX YPABHEHMHH.

(cmaiix 8)
KBaapaTHoe ypaBHeHHe a B c
X? —3x—40=0 1 -3 -40
2x?+5x—-3=0 2 S -3
3x?—27=0 3 0 -27
—x*+7x+18=0 -1 7 18
0,5x>—x=0 0,5 -1 0
IIpoBepka:

Cmasum bannvl 8 Quenounwvill aucm, ecau Hem ownbook. Kascooe 6epHo 8bInoiIHeHHOe
3a0anue 1 oann.

4. CocTaBUTH KBAJPaTHOEe ypaBHeHHe. (10 S 0aJJI0B) (coaiix 9)

CocraBbTe KBAIpATHOE YPABHEHME 10 €10 KO3 PuimeHram.

a B c KBagpatHoe ypaBHeHue

-3 2 1 —3x? +2x+1=0

7 0 -4 7x2 —4=0

1 -5 2 x? —5x+2=0

-1 7 0 -x* +7x=0

5 -1 9 52 — x+9=0
IIpoBepka:

Cmasum bannvl 8 Quenounwvill aucm, ecau Hem ounbok. Kascooe 6epHo 6blnoiIHeHHOe
3a0anue 1 oann.

I1l. OmouuonanbHas pa3psiaka. (2 MUH)
5. 3apsaa sneprum. (caaiix 10)
IoBTOpHUM AJTOPUTM pellieHHsI KBAAPATHOTO0 ypaBHeHus1. (caaiin 11)



PeuweHWe KBagpaTHOro ypaBHeHMA no cpopmyne

ANTOPUTM pelleHWA KBaJpaTHOro YpaBHeHMA Bua

ax +bx+c=0,me a=0 no dopmyne

3.2
1. HaxogAaT OWCEPUMWHEHT D =b"-4ac
—-btJD
5 E D=0 X12 =< (2 KopHA)
. Ecnn >0 ,710 2a
3. Eecrm D=0 .70 X, =X, -_Z (1 KopeHb)
2a

4. Ecnwm D <0 1o (kopHeid HeT)

6. OcHoBHoOIT MOMeHT. (10 MUH)

6. Pemure kBagpaTHbIe YpaBHeHUdA. (10 4 62/1/10B) (comaiin 12)

| rpymma. x>+ 3x-4=0; x*+x-2=0

Il rpynma. x>— 4x+3=0; x*+5x-6=0

Il rpynna. 2x*— 5x+3=0; 3x2+ 12x-15=0
IIpoBepka: (comaiin 13)

| rpymma. x=1; x=-4 u x=1;, x=-2

Il rpynma. x=1; x=3 u x=1;, x=-6

Il rpymma. x=1; x=1,5 151 x=1; x=-5

Cmasum 6aintel 8 Quenounwviii aucm, eciu nem owubox. Kasxcooe 8epHo 68blnonHeHnoe
3a0anue 1 bann.

7. UYepHblii IIHUK. (10 3 6as1s10B) (cnaiix 14) (10 mun)

CmoskeM pemnth ypasaenne? 3x2+2010x — 2013 = 0.

- Kak BBl mymaere, CKOJIBKO BpEMEHHU MOTpeOyeTcs, 4TOObI PEIINTh 3TO ypaBHEHHE?
[Touemy?

Ykaxkure cnocod pemieHus.

( UcnonwzoBanue dopmynsl kopHel). CporHo3upyiite, ¢ KAKUHMH TPYIAHOCTAMU
Bbl BCTpeTHTECh B Hpouecce padorbl (KodPPUIUEHTH OONbIINE, BBIYUCICHUS
TPOMO3JIKHUE).

Mo:kHo 370 caeaarh obicTpo? Kakoii BbIxoa? (McKaTh Ipyroil METOJ PEIICHHS).



JlaBaiiTe TO3HAKOMUMCSI C JIPYTUM CITIOCOOOM pEIIeHUs] TAKUX YPABHEHHI.

3amosHuTe TadaMIy: (caaiin 15) IlpoBepsiem: (cuaiix 16)

Yro VpabHenue KosgpunueHTnl atb+c Kopun BbI

a b C X1 X2

x2+3x-4=0; 1 3 -4 0 1 -4
x>2+x-2=0 1 1 -2 0 1 -2

X2— 4x+3=0; 1 -4 3 0 1 3
x2+5x-6=0 1 5 -6 0 1 -6
2x2— 5x +3=0; 2 -5 3 0 1 1,5
3x2+12x—-15=0 3 12 -15 0 1 -5

3ameTmnun? Kakue KopHM ypaBHEHMS noiaydwin? Kak nmoiaydeH BTOpON KOpEHb YPABHEHMS ?
Kakyro runore3y MOKHO BBIIBUHYTH? (ciaiia 17)

PewuTte KBagpatHoe ypaBHeHWe No CBOWCTBY Ko3thcpULHeHTOR:

3x%+2010x-2013= 0

2
Ecnu e xeadpammom ypaenenuu ax +bx+c=0
c

H+b+C=0, Mo x1:1, xzza

Pemenne: ecmd 3+ 2010 —2013 =0,
T0 ¥ =1, X, =-2013:3=-671

Ot1BeT: X, =1, X, =-671

Kak BbI ymaeTe, CMOXeM Teleph YCTHO peliaTh Takue ypaBHeHus? (ciaiia 18)

2
Ecnu e keadpamuozm ypagrenuu ax +bx+c=0

c

a+b+e=0 mo x =1, xzza

PewwnTe yCcTHO KBagpaTHbIe YpaBHEHWA, NCMONb3YHA
CBONCTBO KO3thhMUMEHTOB:

x? — 2019x+2018= 0 (7 | [x,=1; x,=2018 |

100x? - 150x +50=0 (7] [5=1; %,=05 |




A Temepb, JaBaiTe MOCMOTPHUM, KaK BBHITJISAWT PEIICHUE TAHHOTO YpaBHEHHS 10 GopMmyie.
(comaiiawl 19, 20)

PeweHne:

3x2+2010x-2013= 0
a=3e=2010,c=-2013

D=b*—4gc =2010%-4-3 -(-2013) =

= 4040100 + 24156 = 4064256. D = 0,2 KopHsA.

_-bt.D _2010+ V3064256 —2010+2016
X2 = = — _
Za 2:3 6
6
pu— —_—= 1
6
2010 - VA064Z56_ —2010-2016 _ 4026 _ oy

*2 = T o e - =-

OTtBeT: x; = 1; x, = —671

Cmaessm _bannvl 6 OMeHOI{HbZZZ JAucm, me, Kimo 6€pHO _omeeuddl Hd 60npocsvl yuyumeysid u
pewal YCmMHO YPABHEHUA nO CGOﬁCWl@V Koaqbd)uuuenmoe.

V. 3akawuutenbnslii. [lonBenenue uroros. OuenuBanue (5 MuH). (comaiin 21)

A Temnepb, MIOMEHIUTECh INCTOYKAMU, TOCUUTAUTE KOJIMYECTBO OAJJIOB, W BBHICTABUTE
OIICHKY JIPYT APYTY. A emi¢ Ka)JI0My BBICTaBJISETCS OIICHKA YUUTEIEM, 32 aKTHBHOCTb,
CMENOCTh, ymopcTBO. Hy, a eciim KoMy — TO, CErOHS HE yIanoch HaOpaTh OAJITBI HA
MOJIOKHUTENIBHYIO OIIEHKY, TO YCIIeX Y Bac elié BIepeu, U OH 00s13aTeIbHO Oy/IeT C BAMH B
CIEAYIOIINM pas3.

Pedaexcus - KT0 ckaxker, yemM MbI CeroJiHs 3aHUMAIKCh Ha ypoke?
- Bam noHpaBuiioch, Kak Mbl 3TO Jienanu?
Kak BbI cedst uyBcTBYeTe? (cJiaiin 22)
A Ttenepb BeiOepuTe cede cMailiuka
e FEciu Thl JOBOJIEH U YJOBJIETBOPEH YPOKOM, TO TeO€ BCE MOHPABUIIOCH.
e VYPOK UHTEPECHBIN, U Thl AKTUBHO pabOTall, HO TEOE CIOKHO.
e Ecnu nmonb3bl OT ypoka Thl HE MOTYYHUI, Thl TPOCTO YCTA.

B kapTouKe cCaMOOIEHKH MOTYEPKHHUTE Te CJI0BA, KOTOPbIE BbI CYMTAETE
HYKHBIMH JIJIs Bac ceiiyac. (cuaiin 23)

VI.  Bce Mosoansbl, 6;1aroaapio 3a ypok!



JlomannHee 3alaHle, KTO He 3aluAcajl, IPOKOMMEHTHPOBaTh. (ciaiia 24)



